

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухиддинзода Бахриддин на тему «Педагогические аспекты восприятия визуального пространства общеобразовательного учреждения в формировании духовно-эстетического представления учащихся», представленную на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Огромное количество социальных процессов требуют изменения пространства, в котором происходит их реализация. Школа не является исключением из этого правила. Она развивается с обществом. Образование становится гибким, динамичным и многофункциональным. Поэтому школьные здания требуют на данном этапе изменений, которые помогли бы ему адаптироваться к запросам современного общества. Чтобы сохранить динамику развития и эффективность, на этапе проектирования требуется учитывать не только его сегодняшнюю пользу, но и необходимость изменений материально-предметного компонента образовательного пространства, в связи с появлением новых потребностей в будущем.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Мухиддинзода Бахриддин на тему «Педагогические аспекты восприятия визуального пространства общеобразовательного учреждения в формировании духовно-эстетического представления учащихся» является актуальным и необходимым исследованием, поскольку непосредственно связана с повышением качества и продуктивности учебного процесса.

В этом контексте можно приветствовать инициативу диссертанта о выборе столь важной темы для диссертационного исследования, в котором рассматриваются педагогические аспекты восприятия визуального пространства общеобразовательного учреждения в формировании духовно-эстетического представления учащихся.

Учитывая, что данная тема комплексно не исследовалась в таджикской педагогической науке и отдельными таджикскими учеными, представляется целесообразным назвать разработку соискателем темы достойным

начинанием в этом направлении в отечественной педагогике. В связи с чем, необходимо указать, что до сих пор вопросы, связанные с построением визуального пространства учебных заведений проработаны достаточно слабо. Опираясь на данную проблематику, диссертантом правильно выбрана для своего исследования тема, напрямую связанная с построением визуального пространства средних общеобразовательных учебных заведений.

По мнению диссертанта, важным компонентом визуального пространства школы является школьная форма. Исходя из этого автор приходит к выводу, что к школьной форме должны предъявляться и строгие функциональные требования. Во-первых, она должна защищать от различных негативных воздействий окружающей среды. Например, предохранять кожу от загрязнения, случайных царапин, ударов. В то же время форма сохраняет свой эстетичный вид длительное время и она не должна стеснять движения. В такой одежде школьник должен чувствовать себя комфортно и удобно.

Таким образом, анализ результатов диссертации доказывает, что диссертант действительно приложил немало усилий для разработки научной диссертации и смог представить себя как специалист в области образования.

Поэтому можно с уверенностью считать диссертацию Мухиддинзода Бахриддина законченным научным трудом, имеющим теоретическую и практическую научную ценность. Автореферат диссертации также соответствует требованиям, целиком и полностью отражает содержание диссертации. В целом, научно-исследовательская работа Мухиддинзода Бахриддина на тему «Педагогические аспекты восприятия визуального пространства общеобразовательного учреждения в формировании духовно-эстетического представления учащихся» разработана в соответствии с требованиями ВАК при Президенте Республики Таджикистан и Порядка присуждения научных ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года № 267 и его автор заслуживает присуждения ученой

степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Рецензент,
кандидат педагогических наук,
первый проректор, проректор по
учебной работе Академии
государственного управления
при Президенте Республики
Таджикистан



Сафарзода Даврон Джурахон

Контактная информация: 734003, Республика Таджикистан, г.
Душанбе, улица Саид Носир, 33. E-mail: info@apa.tj, тел.: + 992 (37)
224-17-86.

Подпись Сафарзода Д.Д. заверяю:

Начальник управление кадров,
делопроизводства и специальных работ
Академии государственного управления
при Президенте Республики
Таджикистан



Хомидов Ш.Б.